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Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Μαθητές Παραγωγικών Σχολών, Στρατιώτες, Ναύτες, 

Σμηνίτες, Εθνοφύλακες, Έφεδροι, και Πολιτικό Προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Κατόπιν σχετικής αποφάσεως του ΚΥΣΕΑ, αναλαμβάνω σήμερα τα καθήκοντα του 

Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας. 

Πρώτιστο καθήκον μου να υποκλιθώ αποτίοντας τον προσήκοντα σεβασμό ενώπιον 

του Παριστάμενου Ιερού Κειμηλίου της Πολεμικής Σημαίας της Στρατιωτικής Σχολής 

Ευελπίδων καθώς και στις Πολεμικές Σημαίες των 3 ενδόξων κλάδων των Ενόπλων 

Δυνάμεων. 

Αποτίω φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης και σεμνύνομαι, μνημονεύοντας τους υπέρ της 

Πίστεως και της Πατρίδος Αθάνατους ηρωικώς πεσόντες Αξιωματικούς, Υπαξιωματικούς, 

Μαθητές Παραγωγικών Σχολών, Στρατιώτες, Ναύτες, Σμηνίτες, Εθνοφύλακες, Έφεδρους, 

στους απανταχού αγώνες κατά ξηρά, θάλασσα και αέρα, υπέρ της ελευθερίας και 

Ανεξαρτησίας του Έθνους καθώς και στους πεσόντες στο βωμό του καθήκοντος 

συναδέλφους, επαγγελματίες και στρατεύσιμους, κατά την εκτέλεση του καθήκοντος στην 

ειρηνική περίοδο. 

Μου εγένετο εξαιρετικά μεγάλη και ύψιστη τιμή, εκ μέρους της Πατρίδος, η υπό του 

ΚΥΣΕΑ επιλογή μου να ηγηθώ των Ενόπλων Δυνάμεων της Πατρίδος μας.  

Διαβεβαιώ, ότι θα καταβάλλω κάθε ικμάδα των δυνάμεών μου και θα αφιερώσω 

αποστολικά όλη μου την ενέργεια, δυναμική και τον χρόνο μου, προκειμένου να διασφαλίσω 

δια των καθηκόντων μου, το πρωταρχικό, θεμελιώδες και εκ των ουκ άνευ αγαθό της 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, για το οποίο οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις εγγυώνται και θα 

εγγυώνται τη διαφύλαξη και διασφάλιση εις το διηνεκές. 

Ως παρακαταθήκη και δείκτης επιτυχίας, αποτελεί η συνεχής και αταλάντευτη εκ 

μέρους μας διαφύλαξη, ως κόρης οφθαλμού της συνταγματικά δεσπόζουσας αποστολής, 

ήτοι της εδαφικής ακεραιότητος και του περιβάλλοντος ειρήνης και ασφάλειας, πάντοτε με 

βάση τη διττή αρχή, ότι οι συνετοί προνοούν και οι γενναίοι αντιμετωπίζουν αλλά και με 



γνώμονα ότι η φιλοπατρία, για όλους εμάς που υπηρετούμε στις Ένοπλες Δυνάμεις, υπέχει 

ένα ιδιαίτερο συμβολισμό και εκδηλώνεται με την ανενδοίαστη προθυμία προς την υπέρτατη 

των θυσιών, την θυσία της ζωής μας. 

Γνώμονας της επιτυχίας και της ποιοτικής υπεροχής, είναι η διαφύλαξη των 

παραδόσεων, η καλλιέργεια στο μέγιστο όλων των στρατιωτικών αρετών, η πίστη στις ιδέες 

και στα ιδεώδη, καθώς και η διαφύλαξη των άυλων αρχών και αξιών, με πρώτιστη αυτή της 

πειθαρχίας. 

Το οφείλουμε σε όλους αυτούς, που χωρίς καμία υστεροβουλία, δήλωσαν το μεγαλείο 

της ψυχής του Έλληνα Αξιωματικού, Υπαξιωματικού, Στρατιώτη, Ναύτη και Σμηνίτη, και 

έθεσαν ως προμετωπίδα και ιδεολογικό ανάχωμα τον πατριωτικό ιδεαλισμό, τον κώδικα 

αξιών και αρχών για να διαφυλάττουν Θερμοπύλες. Μόνο με αυτή την ιστορική 

παρακαταθήκη, την αποστολική και διηνεκή προσήλωση, στο καθήκον, εξασφαλίζεται η 

ιστορική συνέχεια του Έθνους και της Πατρίδος, η οποία είναι άμεσα συνυφασμένη, με τους 

απλούς επώνυμους και ανώνυμους ήρωες, οι οποίοι προέταξαν υπεράνω όλων το εμείς και 

όχι το εγώ, αλλά και είχαν και έχουν ως αξιακό σύστημα αναφοράς και βασικό σημείο ηθικού 

προσανατολισμού, την Πατρίδα και την Εθνική Ενότητα. 

Οι διαμορφωθείσες γεωπολιτικές εξελίξεις, το γεωστρατηγικό περιβάλλον 

ρευστότητος, τα διδάγματα των σύγχρονων συγκρούσεων, η καταλυτική διείσδυση της 

τεχνολογίας σε όλους τους τομείς διεξαγωγής των επιχειρήσεων, οι αναδυόμενες νέες 

απειλές με υβριδικά, μη συμβατικά και μη παραδοσιακά χαρακτηριστικά, ενίοτε κάτω από 

το κατώφλι του πολέμου, επιβάλλουν την αδήριτη ανάγκη και την αξιωματική επιταγή, οι 

Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας μας, να μετασχηματιστούν και να προσαρμοστούν 

επιχειρησιακά και οργανωτικά, λαμβάνοντας υπόψη τις οικονομικές δυνατότητες της Χώρας. 

Είμαστε υποχρεωμένοι να εξελιχθούμε. Να αλλάξουμε και να προσαρμοστούμε στα 

σύγχρονα δεδομένα, τα οποία αφορούν στη διεύρυνση και ανανέωση της προσέγγισης στην 

Εθνική Ασφάλεια.  

Να ενθυμείστε ότι η κινητήριος δύναμη της εξέλιξης της αλλαγής είστε εσείς, οι 

γυναίκες και άνδρες των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδος και αποτελείτε τη δεσμευτική 

προϋπόθεση και εχέγγυο επιτυχίας στην νέα προσπάθεια. Προσπάθεια συλλογική και 

πρωτίστως ΕΘΝΙΚΗ άμεσα και ηθικά συνυφασμένη με τις προσδοκίες για το μέλλον του 

Ελληνικού λαού από το υστέρημα του οποίου εξασφαλίζονται όλες οι δυνατότητες μας.  

Αυτό επιβάλλει έτι περαιτέρω την επαύξηση των δυνατοτήτων μας, με διεύρυνση του 

στρατηγικού ορίζοντα στη ξηρά, θάλασσα, αέρα, κυβερνοχώρο και διάστημα, προκειμένου 



να επικεντρωθούμε εμφατικά στην αποτροπή κάθε δυνητικής επιβουλής πρόκλησης και 

απειλής που αναφύεται στην ευρύτερη περιοχή μας αλλά και αυτών που αναδεικνύονται 

από την χρήση των νέων τεχνολογιών και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, όπου η 

κυριαρχία και η ταχύτητα διακίνησης της πληροφορίας, επιβάλλει απαρέγκλιτα για όλους 

μας, τον σαφή διαχωρισμό και τη μη σύγχυση, της γνώμης με τη γνώση. 

Η πολυεπίπεδη διάσταση των επιχειρήσεων σε συνδυασμό με την τεχνολογική 

αναβάθμιση και την ψηφιακή ολοκλήρωση του κράτους, επιβάλλουν την πλήρη αξιοποίηση 

της καινοτομίας και του ψηφιακού μετασχηματισμού του Κράτους, δραστική μείωση των 

γραφειοκρατικών διαδικασιών, την εκχώρηση αρμοδιοτήτων σε όλα τα στάδια λήψης 

απόφασης, την καλλιέργεια της πρωτοβουλίας, την αναβάθμιση της θητείας μέσω της 

αναβίωσης της έννοιας του ΟΠΛΙΤΗ-ΠΟΛΙΤΗ, αλλά και την ταχεία κινητοποίηση και 

διακλαδική συνεργασία των Ενόπλων Δυνάμεων, μέσω του διττού τους ρόλου, προκειμένου 

να υποστηριχθεί με τις δυνατότητές τους, το σύνολο των λοιπών κυβερνητικών έργων, προς 

όφελος της Ελληνικής κοινωνίας, παντού στην ξηρά, αέρα και στη θάλασσα. 

Σε μια περιοχή όπου η γεωγραφία παράγει ιστορία, δεν είναι ανεκτή ουδεμία 

διολίσθηση σε οτιδήποτε αφορά στην εθνική μας κυριαρχία, στην εδαφική ακεραιότητα και 

ανεξαρτησία της χώρας. Με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, με έντονη δράση και 

εξωστρέφεια, με απόλυτη διαφάνεια και αξιοκρατία, με πίστη και αφοσίωση στο δημοκρατικό 

πολίτευμα και ορθή λειτουργία των δομών της Ιεραρχίας, θα συμβάλουμε έτι περαιτέρω 

στην ενίσχυση του αποτυπώματος και της αποτελεσματικότητας των Ενόπλων Δυνάμεων, 

στο ευρύτερο φάσμα των δραστηριοτήτων, κάνοντας (όπως επικαλείται και ο Εθνικός μας 

Ποιητής Οδυσσέας Ελύτης), άλμα μεγαλύτερο από τη φθορά, για να διασφαλίσουμε ότι το 

ένδοξο παρελθόν των Ενόπλων Δυνάμεων, θα έχει ένα λαμπρό μέλλον.  

Απευθυνόμενος στο εξαιρετικό πάντα έμψυχο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, 

το οποίο νυχθημερόν με αυταπάρνηση, ζήλο, φιλότιμο και επαγγελματικό πάθος 

εκπληρώνει μέχρι κεραίας όλες τις επιχειρησιακές και μη αποστολές, σας προτρέπω να 

συνεχίσετε να επιτελείτε τα καθήκοντά σας στη ξηρά, θάλασσα και αέρα, διακατεχόμενοι 

από το μήνυμα της αισιοδοξίας και της ελπίδας και εκπέμποντας αυτοπεποίθηση στην 

ελληνική κοινωνία, αναπόσπαστο τμήμα της οποίας αποτελούμε όλοι μας. 

Αποτελεί αξιωματική θέση, η αδιαμφισβήτητη εμπιστοσύνη στις ικανότητές σας, το 

υψηλό φρόνημα και επαγγελματισμό σας καθώς και η ολοκληρωτική αφοσίωση προς την 

Πατρίδα, ειδικότερα το στόχο της επιτυχούς προάσπισης της εδαφικής ακεραιότητας, την 

οποία νυχθημερόν υπερασπίζεστε άπαντες στην ξηρά, στη θάλασσα και στον αέρα, με 



ευλάβεια και υπερηφάνεια ανεξαρτήτου βαθμού και θέσεως.  

Σέβομαι το εξαιρετικό έργο που έχετε επιτελέσει και επιτελείται καθημερινά, ενώ 

παράλληλα αντιλαμβάνομαι το βάρος της ευθύνης καθώς και το μέγεθος του χρέους που 

ανέλαβα προς την Πατρίδα αλλά και προς τα εσάς προκειμένου να βελτιώσω τη ποιότητα 

ζωής στην καθημερινότητά σας. 

Θα ήθελα από όλους να θέσετε ως ιδεολογικό ανάχωμα, την ενσυνείδητη πειθαρχία 

και οι ασκούντες Διοίκηση, να χαρακτηρίζεστε από μεγαλοψυχία, ενθυμούμενοι, άπαντες ότι 

η συγκράτηση του Στρατεύματος δια τιμωριών ήταν ανέκαθεν επιβλαβής, καθότι 

υποδηλώνει ότι υπάρχει ΆΡΧΩΝ και όχι ΗΓΕΤΗΣ. 

Απαλλαγείτε με σύνεση, μετριοφροσύνη, δύναμη και ζωηρότητα, με καθημερινή και 

μεθοδική δουλειά, από τα «ΑΝ» και από τα «ΑΛΛΑ», τα οποία ως λέξεις και έννοιες, 

αποτελούν αδυσώπητους συζυγείς δαίμονες, σε κάθε περίπτωση, ασυμβίβαστους με την 

πρόοδο, την εξέλιξη αλλά και την καθημερινότητα του ηγέτη. 

Στο σεβαστό κύριο Αρχηγό, Στρατηγό Φλώρο, τον οποίο έχω την εξαιρετική τιμή και 

βαρύνουσα παρακαταθήκη, να διαδεχθώ θα ήθελα εκ μέρους όλου του προσωπικού των 

Ενόπλων Δυνάμεων επώνυμου και ανώνυμου, να ευχαριστήσω από καρδιάς για το 

αδιαμφισβήτητα ισχυρό και ομολογουμένως σημαίνον αποτύπωμα του στην ιστορική πορεία 

των Ενόπλων Δυνάμεων και της Πατρίδος μας. Προσωπικά ως νεότερος Αξιωματικός που 

έχω διδαχθεί και εκπαιδευτεί σε όλα αυτά τα έτη δίπλα σας και έχω υπηρετήσει και 

επιχειρήσει υπό τις διαταγές σας, σας ευχαριστώ από καρδιάς για την εμπιστοσύνη σας. 

Ευχόμαστε όλοι, σε εσάς και στην οικογένειάς σας υγεία, καλή τύχη, μακροημέρευση 

και κάθε επιτυχία στη νέα σας ζωή.  

Ολοκληρώνοντας και απευθυνόμενος προς τις γυναίκες και άνδρες των Ενόπλων 

Δυνάμεων (ΕΔ), ενώπιον των Ευελπίδων, Ναυτικών Δοκίμων και Ικάρων που αποτελούν το 

μέλλον των ΕΔ της Ελλάδος, θα παραθέσω ως προτροπή ορισμένες φράσεις από το 

γράμμα του  Ανθυπολοχαγού Παύλου Μελά, προς τους νέους Ευέλπιδες: «Αυτοί είναι οι 

Αυριανοί Ηγήτορες του Έθνους! Άνδρες και γυναίκες που περπατούν Ευθυτενείς! Με 

γαλήνη, μαθημένοι να πονούν χωρίς να υποφέρουν. Να νικούν χωρίς να θριαμβολογούν! 

Να νικώνται χωρίς να μοιρολογούν! Λίγα λόγια και πολλά έργα… Όποιος σε κοιτά στα μάτια 

του να γεμίζουν παλληκάρι!» 

Με τη βεβαιότητα ότι με την βοήθεια του Πανάγαθου Θεού, τις Πρεσβείες της 

Προστάτιδος του Ελληνισμού, Υπερμάχου Στρατηγού μας, τον Αι Γιώργη, τον Άι Νικόλα και 



τους Αρχαγγέλους, να μας προστατεύουν στην ξηρά, στη θάλασσα και στον αέρα της 

Πατρίδας μας, θα εκτελέσουμε με απόλυτη επιτυχία και στο ακέραιο την αποστολή μας, σας 

καλώ να αναφωνήσουμε: 

 

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ 

ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΑΣ 

ΖΗΤΩ ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ 


